

В Диссертационный совет Д 212.196.13
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет имени
Г.В. Плеханова»
117997, г. Москва, Стремянный пер., 36

Отзыв

**на автореферат диссертации Колмакова Владимира Владимировича
на соискание ученой степени доктора экономических наук
на тему «Организационно-экономические механизмы управления
собственностью на региональном уровне», подготовленной по
специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным
хозяйством» (региональная экономика)**

Изучение теории и методологии формирования адаптивной системы управления региональной собственностью на основе сетевых форм пространственных взаимодействий является актуальной и своевременной необходимостью. Эта необходимость обусловлена сложившейся социально-экономической ситуацией, сопряженной с нарушением динамического равновесия. Сказанное диктует потребность в исследовании пространственной организации управления региональной собственностью и организационно-экономических механизмов управления ею с позиции обеспечения адаптивности процессов управления соответственно протекающим трансформационным процессам.

Содержание автореферата отражает конкретную научную проблему, связанную с вопросами, представленными в документах стратегического планирования Российской Федерации. Представляется очевидной связь научного содержания исследования со Стратегией пространственного развития Российской Федерации, подкрепляющей переход государственного управления социально-экономическим развитием регионов на принципы пространственного развития.

Следует согласиться с тезисом В.В. Колмакова о том, что «...система документов стратегического планирования в практике их реализации основывается на управлении отношениями собственности, поскольку все государственные программы ориентированы на развитие имущественного базиса, повышение фондоотдачи, модернизацию и технологическое перевооружение, упрощение доступа к основным средствам и объектам

интеллектуальной собственности». В этой связи сформулированная цель представляется верной, а задачи, ведущие к ее реализации – оправданными.

При том, что роль имущественного комплекса в пространственном развитии в целом известна, применительно к современным вызовам в этой сфере существует проблема – выявление особенностей управления им в условиях распределенного пользования. В связи с этим следует признать логичным выполнение автором оценки трансформации организационно-экономических механизмов управления собственностью в российских регионах и анализа степени её воздействия на экономическое пространство регионов. Не ограничиваясь аналитической составляющей, В.В. Колмаков предлагает инструментарий управления при сетевой организации экономического пространства.

Несомненным достоинством диссертационного исследования, судя по автореферату, можно считать то, что автор акцентирует внимание на поиске ответов, связанных с вызовами современности (внешнеполитическая нестабильность, эпидемиологическая обстановка и др. факторы) и решением важной народнохозяйственной задачи по ускорению социально-экономического развития регионов. В этих условиях следует согласиться с автором, в том, что процесс социально-экономического развития неразрывно связан с разработкой и реализацией решений, направленных на актуализацию структуры воспроизводственного механизма за счет поиска и включения новых источников экономического роста.

Поставленные В.В. Колмаковым эмпирические и теоретические вопросы, равно как и предложенные решения, – своевременны и востребованы, представляют профессиональный интерес для экспертного сообщества. Исходя из автореферата, содержание, структура и форма изложения исследования выдержаны и соответствуют принятому в научной среде уровню, отличаются ясностью и четкостью. Отраженные в автореферате выводы обладают научной новизной и характеризуются достоверностью. В исследовании использован широкий спектр отечественных и зарубежных научных источников, а также обширная эмпирическая база.

Обращение автора исследования к новым феноменам, в частности, к экономике распределенного пользования как новому способу организации

экономического пространства, вызывает несомненный интерес. Вместе с тем было бы целесообразно рассмотреть экономику распределённого пользования во взаимосвязи с протеканием процесса цифровизации и внедрения механизмов использования цифровых ресурсов на уровне регионов. Тем не менее, отсутствие подобной составляющей не снижает ценности и значимости проведенного исследования.

Учитывая указанное выше, можно констатировать, что диссертация В.В. Колмакова на тему «Организационно-экономические механизмы управления собственностью на региональном уровне» отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней (утв. Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.), а ее автор – Колмаков Владимир Владимирович – заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика).

Профессор кафедры менеджмента
Владимирского филиала
ФГБОУ ВО «Российская академия
народного хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации»,
доктор экономических наук, доцент

Павел Юрьевич Макаров

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», Владимирский филиал
Почтовый адрес: 600017, г. Владимир, ул. Горького, д. 59а
Рабочий тел.: (4922) 33-32-09
E-mail: makarovpu@ya.ru

ПОДЛИННОСТЬ ПОДПИСИ

Макарова П.Ю.

ЗАВЕРЯЮ

ВЕДУЩИЙ СПЕЦИАЛИСТ

Ю. С. КУРДЮКОВА

30.04.2021

